



我亲爱的兄弟
陪我逛逛
这冬季的校园
给我讲讲
那漂亮的女生
白发的先生
趁现在
没有人
也没有风
——《冬季校园》



南师校园,中国最美丽的大学校园之一

随园,另一场廊桥游梦

随园周围四通八达。但如果你在闹市的街巷里兜兜转转,突然出现一个世外桃源,那种惊喜无法言语。

前脚走进随园,就觉得身后立刻关上了一扇大门,汽车的鸣笛声、鼎沸的人声,全被挡在门外。眼前所见的,是两旁参天的古树,还有隐藏在树丛中的古老建筑。

若是打车,报上随园二字,司机常常会追问一句:“去南师大啊?”如今的随园,已成为南师大的代名词。因为前身是名噪一时的金陵女子学院,南师大浸染了许多女校古韵,举手投足间,满是秀美静谧。

午后时分,路上行人并不多,整个世界的节奏仿佛一下子放慢了。对面走来一个身姿轻盈的女孩,擦肩而过时,乌黑的长发留下了淡淡的清香。走在树荫浓密的校园里,连说话的声调都会变得柔和。偶尔,音乐学院小楼里传来的欢快的钢琴声,

打破平静。这里有一种氛围,让人不自觉地脚步放慢下来。

对于随园的历史,是颇有些争议的。

有人说,随园最初是曹雪芹祖父曹寅的府第,曹家被抄后,雍正帝才把曹氏家园赐给了继任江宁织造的隋赫德。隋家衰落之后,又将园子卖给了时任江宁知县的清代诗人袁枚。取“随遇而安”之意,袁枚将“隋园”改名为“随园”。

这种说法的真实与否难以考证,然而这股浪漫之气却真真切切延续了下来。

每个周末,南师大的“随缘派对”舞会,总能吸引许多其他高校的小伙子。在他们看来,随园是个漂亮的地方,而这里的姑娘们,自然也是俊俏脱俗的。在浪漫的地方,注定会发生一些浪漫的事情。这里有许多人心中的爱情圣地,也只有在这里,阔别学生时代多年的人,才能找回当初青涩单纯却又无比浪漫的情调。

当年的随园是何模样?袁枚在《杂兴诗》中有这样的描述:“造屋不嫌小,开池不嫌多;屋不遮山,池不

妨荷。游鱼长一尺,白日跳清波;知我爱荷花,未敢张网罗。”如此诗情画意,难怪袁枚怡然自得。

因

为和曹雪芹沾上了边,很多人说《红楼梦》的大观园中有随园的影子。袁枚自己更是在他的《随园诗话》中断言:“雪芹撰《红楼梦》一部,备记风月繁华之盛,中有所谓大观园者,即余之随园也。”

这种说法的真实与否难以考证,然而这股浪漫之气却真真切切延续了下来。

当年,在随园宅子里,袁枚笔耕不辍,除了有《小仓山房诗文集》《随园诗话》《随园随笔》之外,还有一本《随园食单》,讲的是烹饪技术和南北菜点。

颇为巧合的是,如今的随园周围一带,也成了盛名在外的小吃胜地。每一个来这里的人,都会在酸菜鱼馆、生煎包铺、老妈鸡汤面馆等馆子门口徘徊好久,难以抉择。

倘若单单是温婉浪漫,

这又不是随园了;在另一些时候,它也呈现了一个个实实在在的生活剪影。

从宁海路大门进来正

前方的草坪上,在傍晚时分,总有许多老人在草坪边上围坐闲聊,半大的孩子则在草坪上跑啊跳啊。天气好的时候,坐在草坪边上晒太阳的人很多,一些年轻人塞着耳机看书,累了倒下打个盹,享受纯粹的休闲时光。

随园,还是个美食聚会的好地方。

当年,在随园宅子里,袁枚笔耕不辍,除了有《小仓山房诗文集》《随园诗话》《随园随笔》之外,还有一本《随园食单》,讲的是烹饪技术和南北菜点。

颇为巧合的是,如今的随园周围一带,也成了盛名在外的小吃胜地。每一个来这里的人,都会在酸菜鱼馆、生煎包铺、老妈鸡汤面馆等馆子门口徘徊好久,难以抉择。

倘若单单是温婉浪漫,

这又不是随园了;在另一些时候,它也呈现了一个个实实在

在的生活剪影。

从宁海路大门进来正

前方的草坪上,在傍晚时分,总有许多老人在草坪边上围坐闲聊,半大的孩子则在草坪上跑啊跳啊。天气好的时候,坐在草坪边上晒太阳的人很多,一些年轻人塞着耳机看书,累了倒下打个盹,享受纯粹的休闲时光。

随园,还是个美食聚会的好地方。

当年,在随园宅子里,袁枚笔耕不辍,除了有《小仓山房诗文集》《随园诗话》《随园随笔》之外,还有一本《随园食单》,讲的是烹饪技术和南北菜点。

颇为巧合的是,如今的随园周围一带,也成了盛名在外的小吃胜地。每一个来这里的人,都会在酸菜鱼馆、生煎包铺、老妈鸡汤面馆等馆子门口徘徊好久,难以抉择。

倘若单单是温婉浪漫,

这又不是随园了;在另一些时候,它也呈现了一个个实实在

在的生活剪影。